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: 9. tekmovanje v znanju matematike
Zza dl] ake pokllcmh Sol Prilepi nalepko s Sifro
. Podro¢no tekmovanje, 1. april 2009

Cas regevanja: 90 minut. V sklopu A bo pravilni odgovor ovrednoten z dvema tockama, med-
tem ko bomo za nepravilni odgovor pol tocke odsteli. Odgovore sklopa A vpisi v levo tabelo.

Al | A2 | AB| A4 | A5 | A6 | A7 | A8 | A9 |A10 Bl | B2 | B3 | B4

A1l. Katero izmed naslednjih Stevil je negativno?

—92)3
@y @ o892 -0 ®-(3)
A2. Iz mreZe na desni sliki oblikujemo kocko. Katera ¢rka je napi- KU
sana na mejni ploskvi, ki leZi nasproti mejne ploskve, na kateri je
napisana ¢rka S? M| I
(A) K (B)U (C)M (D)1 (E) O O|S

A3. Septembra lani so ZdruZene drZave Amerike za pomoc svojemu gospodarstvu namenile
700 milijard dolarjev finan¢ne pomoci. Ce bi ta denar razdelili med 2 milijona Slovencev, bi
vsak prejel

(A) 350000 $ (B) 35000 $ (C) 3500 $ (D) 350 $ (E)35$

A4. Vrh hriba in dolino povezujejo 4 poti. Na koliko na¢inov se lahko povzpnemo na hrib in
z njega spustimo, ¢e se lahko vrnemo po isti poti?

(A) 4 (B) 8 (C) 12 (D) 16

(E) Ni¢ od navedenega.

A5. Urar je izdelal nenavadno uro. Minutni kazalec se vrti kot na obicajni uri, urni kazalec
pa v nasprotni smeri. Pri testiranju je postavil kazalca v izhodis¢ni poloZaj (ura kaze 12.00).
Koliko meri manjsi kot med kazalcema po treh urah in dvajsetih minutah?

(A) 140° (B) 150° (C) 165° (D) 175° (E) 220°

A6. Obzidje starega gradu je visoko 1.9 m in ima 2.5 m dolgo senco. Koliko je visok grajski
stolp, ki ima ob istem ¢asu 41.5 m dolgo senco?

(A) 54.60 m (B) 40.70 m (C) 31.54 m (D) 20.10 m (E) 10.80 m

A7. Zaloga vode zados¢a 60 dni za 84-glavo ¢redo ovac. Za koliko dni bi zadoscala ta zaloga
vode, ¢e bi ¢redo zmanjsali za 21 ovac?

(A) 70 dni (B) 75 dni (C) 80 dni (D) 120 dni (E) 240 dni

A8. Pri servisiranju osebnega avtomobila je treba zamenjati olje vsakih 7500 km, zra¢ni filter
vsakih 15000 km, svecke vsakih 25000 km, zavorno tekoc¢ino vsakih 30000 km. Po koliko
prevoZenih kilometrih bo prvi¢ potrebno na servisu hkrati zamenjati olje, zra¢ni filter, svecke
in zavorno teko¢ino?

(A) 60000 (B) 90000 (C) 120000 (D) 150 000 (E) 300000
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A9. V ravnini lezijo premica p ter premici £ in A, ki sta nanjo pravokotni. Katera izmed nave-
denih trditev ne more biti resni¢na?
(A) k| R Bk Lh Ok Lyp

(D) Premici h in p se sekata.  (E) Premici k in h nimata skupne tocke.

A10. Velikosti notranjih kotov nekega trikotnika, merjene v stopinjah, so z — 20°, 2z — 40° in
5z. Koliko je z?

(A) 30° (B) 40° (C) 50° (D) 100° (E) 180°

B1. Jan je pripravil 30 litrov pijace iz sadnega sirupa in vode v razmerju 1 : 7. Pijaco je nalil v
posodo v obliki valja z notranjim premerom 32 cm in viSino 48 cm.
A Koliko sadnega sirupa in koliko vode je potreboval za pijaco?
B Koliksna je prostornina posode?

C Koliko centimetrov je bila gladina natoc¢ene pijace pod zgornjim robom posode?

B2. Dijaki Gregor, Matej in Miran so popravljali pisno oceno pri matematiki. V spodnji tabeli
so prikazani rezultati prvega in ponavljalnega testa.

Prvi test Ponavljalni test
Dijak | doseZene tocke | moZne tocke | doseZene tocke | mozne tocke
Gregor 24 60 32 40
Matej 35 70 54 60
Miran 27 90 45 50

A Za vsakega dijaka izracunaj odstotek doseZenih tock prvega in ponavljalnega testa.
Pri katerem dijaku je razlika odstotkov doseZenih tock najvecja?

1
B Kon¢ni rezultat je enak vsoti 1 doseZenega odstotka [ Kon¢ni rezultat | Ocena
3 0—50 1
tock iz prvega testa in 1 dosezZenega odstotka tock iz 5160 5
ponavljalnega testa. 61— 175 3
Koliksne ocene so dosegli dijaki (glej kriterij na desni)? 76 —90 4
91 — 100 5

B3. Trgovina s Sportno opremo ima privla¢no ponudbo: ob nakupu treh izdelkov vsakemu
kupcu pripada popust v vrednosti najcenejsega izdelka. Jakob Zeli kupiti pulover, ki stane
30 evrov, hlace, ki stanejo 50 evrov, in smucarsko ¢elado, ki stane 20 evrov.

A Koliko bo Jakob skupaj placal za nakup puloverja, hla¢ in smucarske celade? Koliko
odstotkov znasa njegov prihranek glede na skupno prodajno ceno teh treh izdelkov?

B Zapisi primer nakupa, ko bi bil odstotek popusta najvecji. KolikSen bi bil v tem pri-
meru odstotek prihranka glede na skupno prodajno ceno teh treh izdelkov?

B4. Soboslikar je prepleskal steno, ki ima obliko enakokrakega trikotnika z osnovnico, dolgo
32 dm, in krakoma, dolgima 2 m. Z modro barvo je prepleskal 25 % stene, ostali del stene
pa z belo barvo. Koliko kvadratnih metrov stene je prepleskal z modro barvo?
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Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je prisel po katerikoli pravilni metodi do resitve (¢etudi tockovnik take ne
predvideva), dobi vse moZne tocke.

Za pravilno metodo se uposteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

—vodi k resitvi problema,

— je matemati¢no pravilen in popoln.

V tabeli so zapisani pravilni odgovori izbirnih nalog. Vsak pravilen odgovor tockujemo z 2 tockama,
nepravilen z —0.5 tocke, ¢e naloga ni resena, 0 tock.

11213(4|5/6|7]8(9]10

CIC/IAIDIA|C C/DB|A

A1l Kerje (—-3)? = 32 > 0, je —(—3)' < 0. Ostala Stevila so pozitivna.

A2 Ploskev s ¢rko M je edina ploskev v mreZi kocke, ki s ploskvijo s ¢rko S ne more imeti
skupnega roba oziroma oglis¢a, zato sta ploskvi nasprotni.

A3 Ce delimo 700 - 10°$ z 2 - 10%, dobimo 350 - 10> = 350000 $.
A4 Vseh mozZnosti je po osnovnem izreku kombinatorike 4 - 4 = 16.

A5 Urni kazalec opiSe pozitivni kot 90° + % - 30° = 100°, minutni kazalec pa negativni kot 120°.
Manjsi kot med kazalcema je 360° — (100° + 120°) = 140°.

A6 Oznacimo visino stolpa z . 1z sorazmerja

1.9m T

25m 41.5m

tedaj sledi z = 31.54 m.
A7 V okrnjeni ¢redi je 63 Zivali. Zaradi obratnega sorazmerja sledi
60 - 84 = 63 - n,
kjer je n Stevilo dni. Za 63 Zivali bo voda zadosc¢ala za 80 dni.
A8 Najman;jsi skupni veckratnik Stevil 7500, 15000, 25000 in 30000 je 150000.
A9 Premici £ in h sta vzporedni, kar sta pravokotni na p.
A10 Vsota notranjih kotov v trikotniku je 180°. Iz enacbe
(x —20°) + (22 — 40°) + 5z = 180°
sledi z = 30°.
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DALJSE NALOGE

B1. Iz razmerja 1 : 7 zapiSemo enacbo 8z = 30. Sorazmernostni koeficient je z = 3.75.
R N 1 tocka
Zapisan odgovor: Jan potrebuje 3.75 £ soka in 26.25 ¢ vode. .................... 1 tocka
Uporabimo formulo za prostornino valja
V=mr?v=314-1.6%-48=3860=386dl ....c.coovviiiriiiiiiiiiniinin... 1 tocka
Pijaca seze do viSine
Vi 30 . . y
v = W = m =3.73dm = 37CM. oo 1 tocka
Gladina natocene pijace je priblizno
v—v1 =48cm — 37cm = 11 cm pod robom posode................oool 1 tocka
B2. Odstotki doseZenih tock so:
Dijak prvi test ponavljalni test
Gregor | 22 =0,4=40% | £ =0,8 =80%
Matej | 22 =0,5=50% | 25 =0,9=90%
Miran | 2 =0,3=230% | 22 = 0,9 = 90%
.............................................................................. 1 tocka
Razlika je najvecja pri Miranu. ... 1 tocka
Ocene dijakov so:
Dijak Ocena
Gregor | 0,25-0,4+0,75-0,8 =0,70 =70% | 3
Matej |0,25-0,5+0,75-0,9 =0,80 =80% | 4
Miran | 0,25-0,3+0,75-0,9=0,75="75% | 3
Ocene dijakov so Gregor - 3, Matej -4, Miran-3. .............................. 3 tocke
(Dijak dobi 1 tocko za vsako pravilno dolo¢eno oceno, ¢e je razvidna pravilna pot reSe-
vanja.)
B3. Jakob je za nakup placal SO EUR. ............ .. ... i 1 tocka
Njegov prihranek znasa 20 EUR, karje 20%. ..., 2 tocki
Recimo, da izdelki stanejo a, b in c evrov, kjer je a < b < c. Potek za prihranek velja
g —4— < —%— = 1. Enakost velja, le ¢e je a = b = c. (Tekmovalcem tega ni
Ce bi izbrali 3 cenovno enakovredne izdelke, bi bil prihranek v odstotkih najvecji. .. 1
tocka
Prihranek je pribliZzno 33.3%. ... 1 tocka
B4. Izrac¢unana viSina trikotnika: v = /202 — 162 = V144 =12dm ...................... 2 tocki
Izra¢unana plo$¢ina trikotnika: S = 3212 =192dm?....................... 1 tocka
Povrsina modrega dela: 192 - 0.25 = 48dm? ... ..ooiuiiiiiiiii i 1 tocka
Odgovor: Z modro barvo je prepleskal 0.48 m?. ...............ooiiiiiiiiiiiiiiii. 1 tocka

(Dijak dobi zadnjo tocko za pravilno pretvarjanje enot.)



